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REVISTA PRESEI

• Federaţia SANITAS organizează marţi în faţa sediului Guvernului
o manifestaţie de comemorare a victimelor sistemului sanitar

Federaţia SANITAS organizează, marţi, în Piaţa Victoriei, o manifestaţie
prin care îi comemorează pe pacienţii care şi-au pierdut viaţa din cauza
stării de degradare a sistemului de sănătate, dar şi pe angajaţii sistemului
sanitar care au decedat, potrivit unui comunicat al organizaţiei sindicale.

Iniţial, Federaţia SANITAS avea programat pentru marţi un miting în faţa
sediului Guvernului, în semn de protest faţă de lipsa de reacţie a
autorităţilor la solicitările sale de sprijin financiar, logistic şi de resurse
umane, însă, în contextul incendiului produs la Spitalul Judeţean de
Urgenţă Neamţ, organizaţia sindicală a modificat tema mitingului.

"Federaţia SANITAS din România întrerupe şirul protestelor planificate,
iar mâine, 17 noiembrie 2020, ora 11:00, se va afla în Piaţa Victoriei
într-o acţiune a tăcerii, a doliului, a respectului faţă de toate victimele de
până acum ale sistemului sanitar românesc aflat în paragină, fie că sunt
pacienţi ce nu au mai putut fi salvaţi, fie că sunt salariaţi din sistem care
au pierdut lupta pentru supravieţuire!", se arată comunicat.

În cadrul manifestaţiei, membrii Federaţiei SANITAS intenţionează să
critice autorităţile responsabile de administrarea instituţiilor de sănătate.

"Acţiunea va fi una care condamnă total indiferenţa şi inconştienţa
autorităţilor care sunt responsabile de managementul instituţiilor de
sănătate din România. Va fi o reacţie publică de nemulţumire totală faţă
de lipsa unei strategii naţionale reale şi coerente de reformare a sistemului
de sănătate. În acelaşi timp, Federaţia SANITAS va lansa un 'Manifest
pentru dreptul cetăţeanului român la servicii publice de sănătate
performante' la care invităm să se alăture şi alte organizaţii interesate.
Este un demers necesar, fără conotaţie politică, determinat exclusiv de
faptul că nu este normal să mai acceptăm situaţia dezastruoasă în care se
află sistemul de sănătate din ţara noastră", se menţionează în documentul
citat.

(Sursa: Agerpres)
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• Președintele Klaus Iohannis a CONVOCAT ședință URGENTĂ la
Cotroceni, cu privire la măsurile de gestionare a pandemiei

Președintele României, Klaus Iohannis, va avea marți, 17 noiembrie a.c.,
ora 13:00, la Palatul Cotroceni, o ședință de evaluare și prezentare a
măsurilor cu privire la gestionarea epidemiei COVID-19 cu
Prim-ministrul României, Ludovic Orban; Ministrul Apărării Naționale,
Nicolae Ciucă; Ministrul Sănătății, Nelu Tătaru; Șeful Departamentului
pentru Situații de Urgență, Secretar de stat în Ministerul Afacerilor
Interne, Raed Arafat; Secretar de Stat în Ministerul Sănătății, general dr.
Ionel Paul Oprea; Secretar de Stat în Ministerul Sănătății, Andrei Baciu;
Directorul Institutului Național de Sănătate Publică, Director al Centrului
Național de Supraveghere și Control al Bolilor Transmisibile, dr. Adriana
Pistol; Directorul General al Institutului Național de Cercetare-Dezvoltare
Medico-Militară „Cantacuzino”, colonel dr. Florin Oancea;
reprezentantul României la Organizația Mondială a Sănătății, dr.
Alexandru Rafila; Șeful Direcției Medicale din cadrul Ministerului
Apărării Naționale, general dr. Dragoș-Marian Popescu; Directorul
Medical în cadrul Spitalului Clinic de Boli Infecțioase Brașov, dr.
Andreea Moldovan; Vicepreședintele Societății Naționale de Medicina
Familiei (SNMF), dr. Gindrovel Dumitra; Medic primar, Secția Boli
infecțioase, Spitalul Universitar de Urgență Militar Central „Dr. Carol
Davila”, dr. Valeriu Gheorghiță.

(Sursa: stiripesurse.ro)

• Șef din Ministerul Economiei: Plățile către beneficiarii de ajutoare
de stat încep la sfârșitul acestei săptămâni - începutul săptămânii
viitoare

Ministerul Economiei, prin agențiile sale pentru IMM-uri, urmează să
înceapă, la finalul acestei săptămâni sau începutul săptămânii viitoare,
plata ajutoarelor de stat pentru firme, PFA, PNG și cabinete medicale
calificate la fnanțare pentru redresarea din criza COVID-19, a declarat,
luni, pentru StartupCafe.ro, secretarul de stat din Ministerul Economiei

El a menționat și când se va deschide sesiunea de depunere de proiecte
la Măsura 3 - granturi de investiții, dar pentru aceasta este nevoie ca
Guvernul să aprobe mai întâi un nou proiect de ordonanță de urgență.

https://www.stiripesurse.ro/personalitati/klaus-iohannis_15.html
https://www.startupcafe.ro/fonduri-europene/suspendare-lege-ajutoare-stat-imm-iohannis-prag-microgranturi-buget-masura-2.htm
https://www.startupcafe.ro/fonduri-europene/suspendare-lege-ajutoare-stat-imm-iohannis-prag-microgranturi-buget-masura-2.htm
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„La sfârșitul acestei săptămâni, începtul săpămânii
viitoare începem plata microgranturilor de la Măsura 1
pentru aplicanți. La sfârșitul săptămânii celeilalte -
începutul următoareia, pornim plățile de granturi de
capital de lucru de la Măsura 2 și, tot așa, peste încă o
săptămână, înscrierile la Măsura 3 - granturi de
investiții” - a spus secretarul de stat Liviu Rogojinaru,
pentru StartupCafe.ro.

La Măsura 1 se acordă microgranturi de capital de lucru de câte 2.000 de
euro microîntreprinderilor, PFA, ONG și cabinetelor medicale
individuale eligibile. La Măsura 2 sunt granturi de capital de lucru de câte
2.000-150.000 de euro pentru IMM-uri și ONG-uri (din educație).

„Beneficiarii declarați admiși vor fi anunțați tot pe
computer, online, așa cum s-au și înscris. Primesc
contractul care trebuie semnat digital, îl trimit înapoi
semnat, banii sunt la bancă și beneficiarii primesc banii
de la bancă”, a mai spus oficialul, pentru StartupCafe.ro.

Referitor la o nouă sesiune de înscrieri la Măsura 1 - microgranturi, el a
arătat că Ministerul Economiei vrea să redeschidă „cât mai repede”, dar a
evitat să avanseze o dată orientativă, în condițiile în care ministerul nu
dispune de personal suficient.

Încă de joia trecută, 12 noiembrie, în sistemul de înscrieri
oficial, granturi.imm.gov.ro , autoritățile au anunțat începerea
verificărilor administrative asupra aplicanților de la Măsurile 1 și 2,
aceștia trebuind să fie atenți dacă primesc cereri de clarificare asupra unor
aspecte legate de aplicațiile lor, să răspundă urgent.

„Având în vedere că pentru măsurile 1 și 2 au început
verificările administrative și de eligibilitate, începând de
astăzi, 12.11.2020, sunt disponibile funcționalitățile de
răspuns la eventualele clarificări, precum și
depunerea contestațiilor, în cazul în care nu veți fi de acord
cu decizia primită. Răspunsurile la cererile de clarificare,
precum și contestațiile, se vor transmite numai prin
intermediul aplicației electronice de înscriere” - este mesajul
oficial din sistemul electronic.

https://granturi.imm.gov.ro/
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Din informațiile pe care le avem, până la transmitgerea acestei știri nu au
fost transmise solicitări de clarificări beneficiarilor, dar solicitanții trebuie
să fie cu ochii pe canalele de comunicare prevăzute în proceduri.

Principala platformă de comunicare a procedurilor este aplicația
electronică granturi.imm.gov.ro , dar trebuie urmărite și e-mailul cu
care s-a înscris fiecare aplicant, adresa de corespondență fizică
comunicată în aplicație, precum și site-ul oficial al Ministerului
Economiei (pe zona de IMM).

Atenție la pași și la termenele din procedurile de implementare ale
Măsurilor 1 și 2:

1. Adresa de e-mail (folosită la înscriere) trebuie să aparțină
beneficiarului și să se regăsească în toată documentația, aceeași adresă va
fi folosită pentru toată corespondența pe întreaga perioadă de
implementare și monitorizare a programului. Aplicația va trimite pe toată
perioada de implementare a măsurii automat pe adresa de e-mail a
solicitantului mesaje de avertizare asupra corespondenței cu
MEEMA/AIMMAIPE, corespondență prin care aplicanții vor fi informați
asupra acțiunilor ulterioare înscrierii precum contract aprobat, clarificări,
mesaje de încărcare documente etc.

2. Aplicanții au obligația de a urmări informațiile referitoare la program
postate pe site-ul ministerului. Se pot solicita clarificări, aplicantului
fiindu-i transmisă Scrisoare de solicitare clarificări pe adresa de email
înregistrată în aplicația electronică. Clarificările solicitate se trimit la
emitent în 3 zile lucratoare de la transmitere. Netransmiterea clarificărilor
solicitate în termen conduce la respingerea proiectului.

3. Dacă în urma analizei documentației înscrise integral completate se
constată neconcordanţe sau că informaţiile declarate de solicitant nu sunt
complete/ corecte/reale, solicitantul va primi Scrisoare de înştiinţare a
respingerii.

4. Solicitantul se poate adresa MEEMA/AIMMAIPE de care aparține,
formulând o contestaţie, în termen de 5 zile calendaristice de la data
transmiterii actului administrativ pentru neîndeplinirea condiţiilor din
punct de vedere administrativ şi al eligibilităţii, veridicităţii şi
conformităţii celor înscrise în formularul de înscriere on-line cu
documentele justificative depuse.

https://granturi.imm.gov.ro/
http://www.imm.gov.ro/ro/
http://www.imm.gov.ro/ro/
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Contestaţia se formulează în scris şi va cuprinde:
⦁ datele de identificare ale solicitantului;
⦁ obiectul contestaţiei;
⦁ motivele de fapt şi de drept pe care se întemeiază contestaţia;
⦁ dovezile pe care se întemeiază;
⦁ semnătura reprezentantului legal.
Contestația se poate formula în orice etapă de implementare (verificare,
semnare contract de finanțare, depunere decont, certificare cheltuieli,
efectuare plăți, monitorizare, raportare).

5. Pentru soluţionarea contestaţiilor, se va constitui o Comisie de
contestaţie din cadrul MEEMA/AIMMAIPE, formată din membri care nu
au participat la procesul de verificare al documentației pentru care s-a
depus contestație Termenul de soluţionare este de 3 zile lucrătoare de la
data primirii contestaţiei. Comunicarea soluţionării contestaţiei se va face
prin email/front office (portalul de înscriere).

6. Pentru aplicanții acceptați în urma verificărilor administrative și de
eligibilitate în limita bugetului alocat măsurii, aplicația informatică va
genera contract de finanțare care se va regăsi în front office și va trimite
pe adresa de corespondență un mesaj de atenționare în acest sens.

7. Atenție! Termen scurt la Măsura 1 pentru semnarea
contractului. Aplicanții vor intra în aplicație, vor descărca contractul de
finanțare, îl vor semna cu semnătură electronică și îl vor reîncărca semnat
în aplicație în maxim 5 zile de la primire. După semnarea acestuia de
către ordonatorul terțiar de credite și reîncărcarea în aplicație a
contractului semnat de ambele părți, instituția de credit parteneră selectată
de către aplicant la înscriere va fi înștiințată electronic că poate face plata
ajutorului financiar nerambursabil.

La Măsura 2, aplicanții vor intra în aplicație, vor descărca contractul de
finanțare, îl vor semna cu semnătură electronică și îl vor reîncărca semnat
în aplicație în maxim 20 zile de la primire, dar nu mai târziu de data
limita prevăzută in schema de ajutor/OUG nr 130/2020, împreună cu
dovada co-finanțării (extras de cont bancar, scrisoare de aprobare a
creditului sau contract de credit).

8. Aplicantii/solicitantii care nu semnează și nu transmit contractul de
finanţare până la termenul limită vor primi Decizie de respingere
semnata electronic de Directorul AIMMAIPE, transmisă prin contul din
aplicație.
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9. Beneficiarii eligibili declaraţi admişi vor deschide conturi curente
disticte la instituţia parteneră, care vor fi utilizate exclusiv pentru
implementarea proiectului pe perioada de derulare a acestuia.

10. Ministerul Economiei, prin AIMMAIPE, va transfera în contul de
tranzit deschis la instituția parteneră selectată, cu rol de agenție de
implementare, sumele reprezentând ajutor de stat aferente contractelor
de finanțare.

11. La Măsura 1 - microgranturi, în termen de maxim 90 de zile din
momentul plății ajutorului financiar către beneficiar acesta are obligația
efectuării cheltuielilor. De asemenea, în același termen de maxim 90 de
zile din momentul încasării ajutorului financiar de către beneficiar acesta
are obligația încărcării în aplicație a facturilor, documentelor de plată și
raportului de progres, în caz contrar ajutorul acordat fiind recuperat.

La Măsura 2 - termenul este de 180 de zile.

12. În cazul în care AIMMAIPE constată că nu se depun documentele
pentru contestație sau nu semnează contractul de finanţare până la
termenul limită prevăzut de procedură, solicitanţii vor primi Scrisoare de
înştiinţare a recuperării ajutorului acordat, transmisă automat de către
aplicație.

13. Contractul de finanţare va fi reziliat şi alocaţia financiară
nerambursabilă acordată, împreună cu dobânzile aferente, vor fi
recuperate şi în cazul în care obiectele/bunurile finanţate în cadrul
acordului nu se încadrează în categoria cheltuielilor eligibile.

Pentru mai multe amănunte, parcurgeți cu atenție procedurile
pentruMăsura 1 șiMăsura 2.

(Sursa: hotnews.ro)

• MEC invită specialişti în grupurile de lucru care vor finaliza
Strategia SMART-Edu 2021 - 2027

Ministerul Educaţiei şi Cercetării lansează invitaţia la activităţile
grupurilor de lucru ce vor fi constituite în vederea elaborării Strategiei
2021 - 2027 privind Digitalizarea Educaţiei din România - SMART-Edu.

http://www.imm.gov.ro/ro/2020/10/02/procedura-de-implementare-a-masurii-1-microgranturi-acordate-din-fonduri-externe-nerambursabile-din-cadrul-schemei-de-ajutor-de-stat-instituita-prin-ordonanta-de-urgenta-nr-130-din/
http://www.imm.gov.ro/ro/2020/10/21/ordinul-nr-3083-19-10-2020-de-aprobare-a-procedurii-de-implementare-a-masurii-granturi-pentru-capital-de-lucru-acordate-imm-urilor-a-fost-publicat-in-monitorul-oficial-al-romaniei/
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Potrivit unui comunicat de presă al MEC, invitaţia este adresată
specialiştilor din cadrul autorităţilor în domeniu, societăţii civile şi
mediului de afaceri.

Perioada alocată procesului de înscriere este 16 - 23 noiembrie. Înscrierea
se derulează online şi presupune completarea unui formular disponibil pe
https://www.smart.edu.ro/home/grupuri-de-lucru.

Ulterior, în funcţie de opţiunile exprimate de fiecare respondent, vor fi
constituite grupuri de lucru mixte, cu reprezentanţi din toate categoriile,
structurate pe cele 8 domenii de consultare propuse de Ministerul
Educaţiei şi Cercetării:

* Competenţe digitale pentru elevi şi studenţi;
* Educaţia digitală pe întreg parcursul vieţii;
* Formarea iniţială şi continuă a cadrelor didactice pentru educaţie
digitală;
* Infrastructură şi resurse tehnologice digitale;
* Conectivitate;
* Resurse educaţionale deschise;
* Curriculum şcolar pentru meserii emergente;
* Securitate cibernetică, protecţia datelor, siguranţă online şi etică IT.

Alte detalii despre SMART-Edu sunt disponibile pe site-ul
www.smart.edu.ro.

(Sursa: Agerpres)

• Klaus Iohannis a promulgat legea prin care Comitetul National
pentru Situatii de Urgenta va fi condus de catre premier

Presedintele Klaus Iohannis a promulgat luni Legea privind aprobarea
Ordonantei de urgenta a Guvernului 68/2020 pentru modificarea si
completarea unor acte normative cu incidenta in domeniul
managementului situatiilor de urgenta si al protectiei civile.

Conform actului normativ, premierul este presedintele Comitetului
National pentru Situatii de Urgenta (CNSU) si vicepresedinti sunt
ministrul de Interne, ministrul Administratiei Publice si seful DSU.

https://ziare.com/klaus-johannis/
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Proiectul de lege adoptat decizional de Camera Deputatilor, pe 27
octombrie, vizeaza modificarea si completarea Ordonantei de urgenta a
Guvernului nr.21/2004, in sensul modificarii titulaturii Comitetul
National pentru Situatii Speciale de Urgenta in Comitetul National pentru
Situatii de Urgenta, al stabilirii calitatii de presedinte al Comitetului
National pentru Situatii de Urgenta a primministrului, precum si al
stabilirii calitatii de vicepresedinti ai Comitetului National pentru Situatii
de Urgenta pentru ministrul cu atributii in domeniul afacerilor interne,
pentru ministrul cu atributii in domeniul administratiei publice si pentru
secretarul de stat, sef al Departamentului pentru Situatii de Urgenta din
cadrul Ministerului Afacerilor Interne.

Actul normativ elimina coordonarea duala a Inspectoratului General de
Aviatie al Ministerului Afacerilor Interne, al introducerii unor norme
referitoare la atributiile generale ale structurilor functionale si
organizationale din compunerea DSU.

Departamentul coordoneaza operational activitatea de salvare in mediul
speleal (pesteri) si activitatile de cautare-salvare canina in domeniul
situatiilor de urgenta, reglementarea coordonarii metodologice si evaluarii
activitatii de formare profesionala si de educatie continua in domeniul
asistentei medicale de urgenta si a primului ajutor calificat, in colaborare
cu structurile specializate ale Ministerului Sanatatii si a celorlalte
institutii sau structuri cu atributii in domeniu, conform sursei citate.

Totodata, organizarea si functionarea structurilor Departamentului pentru
Situatii de Urgenta se stabilesc in termen de 30 zile de la data intrarii in
vigoare a prezentei legi, prin ordin al ministrului afacerilor interne, la
propunerea sefului Departamentului pentru Situatii de Urgenta.

"(1) In vederea adoptarii deciziilor strategice necesare pentru gestionarea
situatiilor de urgenta determinate de tipurile de risc stabilite prin hotarare
a Guvernului, se constituie si functioneaza Comitetul national pentru
situatii de urgenta, denumit in continuare Comitetul national, sub
conducerea nemijlocita a primministrului, in calitate de presedinte.

(2) Comitetul national are trei vicepresedinti, dupa cum urmeaza:

a) ministrul cu atributii in domeniul afacerilor interne;

b) ministrul cu atributii in domeniul administratiei publice;

https://ziare.com/stiri/interne/
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c) seful Departamentului pentru Situatii de Urgenta din cadrul
Ministerului Afacerilor Interne.

(3) Comitetul national este un organism interinstitutional format din
ministri sau secretari de stat desemnati de acestia si conducatori ai
institutiilor publice centrale sau persoane cu drept de decizie desemnate
de acestia, in functie de tipurile de risc gestionate sau functiile de sprijin
repartizate in competenta in cadrul Sistemului National de Management
al Situatiilor de Urgenta.

(4) In cazul situatiilor de urgenta de amploare si intensitate deosebita sau
in cazul dezastrelor, suportul decizional al Comitetului national se asigura
prin Centrul national de coordonare si conducere a interventiei.

(5) Departamentul pentru Situatii de Urgenta, prin Inspectoratul General
pentru Situatii de Urgenta, asigura secretariatul tehnic permanent al
Comitetului national", mai prevede proiectul.

"In vederea realizarii atributiilor specifice, Departamentul pentru Situatii
de Urgenta are in componenta structuri functionale, care includ fara a se
limita Directia Generala Urgente Medicale, Directia Generala pentru
Protectie Civila si Directia Suport Decizional. Personalul
Departamentului pentru Situatii de Urgenta are dreptul la uniforma, care
se acorda gratuit", mai arata legea promulgata de seful statului.

Modelul uniformei este in termen de 30 de zile de la data intrarii in
vigoare a prezentei legi, prin ordin al ministrului afacerilor interne, la
propunerea sefului Departamentului pentru Situatii de Urgenta.

(Sursa: ziare.com)

• Un liberal a depus un proiect prin care magistratii CCR pot fi
numiti doar din randul judecatorilor. Detalii despre initiativa
legislativa

Deputatul PNL Ovidiu Ioan Sitterli a depus la Camera Deputatilor un
proiect de lege care modifica legea 47/1992 privind organizarea si
functionarea Curtii Constitutionale. Propunerea legislativa prevede ca
magistratii CCR pot fi numiti doar din randul judecatorilor, iar
candidaturile pot fi respinse daca nu exista avizul CSM sau daca acesta
este negativ.

https://ziare.com/pnl/
https://ziare.com/ccr/
https://ziare.com/stiri/csm/
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"Judecatori ai Curtii Constitutionale pot fi numai judecatorii numiti in
conditiile art.125 alin. 1 din Constitutie. Judecatorul numit ca judecator al
Curtii Constitutionale este suspendat de drept din functie pe durata
mandatului.

Postul ocupat de magistrat la momentul numirii ca judecator la Curtea
Constitutionala este rezervat in mod obligatoriu. La incetarea mandatului
de judecator al Curtii, magistratul are dreptul de a reveni pe postul detinut
anterior numirii. Perioada in care magistratul a exercitat functia de
judecator al Curtii Constitutionale este considerata vechime in
magistratura", arata proiectul de lege al liberalului.

De asemenea, "presedintele Romaniei numeste judecatorii CCR dintre
magistratii care si-au depus candidaturile la Secretariatul general al
Administratiei prezidentiale", potrivit unui nou articol introdus prin
proiect.

Procedura de numire nu este schimbata prin proiectul de lege. Ca si pana
acum, conform legii in vigoare, trei judecatori sunt numiti de Camera
Deputatilor, trei de Senat si trei de Presedintele Romaniei.

O alta modificare propusa prin initiativa legislativa este: "Camera
Deputatilor si Senatul numesc, la propunerea Biroului permanent si pe
baza raportului Comisiei juridice, motivat cu privire la toti candidatii, in
calitate de judecator al Curtii Constitutionale, magistratul care a intrunit
votul majoritatii membrilor prezenti. Candidaturile se depun la
Secretariatele generale ale celor doua Camere ale Parlamentului".

Totodata, judecatorii depun cererile de candidatura, insotite de un
curriculum vitae, avizul Consiliului Superior al Magistraturii si actele
doveditoare ca indeplinesc conditiile prevazute de lege.

Proiectul arata ca "lipsa avizului sau avizul negativ al CSM duce la
respingerea cererii de candidatura".

In timpul sedintelor publice vor trebui sa poate proba si consilierii juridici,
pe langa judecatori, magistrati asistenti, procurori si avocati, iar numirea
judecatorului la Curtea Constitutionala se face numai cu acordul prealabil
exprimat in scris prin cererea de candidatura a magistratilor.

https://i0.1616.ro/media/2/2701/33605/19596511/1/document-ccr.pdf
https://i0.1616.ro/media/2/2701/33605/19596511/1/document-ccr.pdf
https://ziare.com/ccr/judecatori-stiri/
https://ziare.com/stiri/magistrati/
https://ziare.com/stiri/avocati/
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Mandatul de judecator al Curtii Constitutionale inceteaza si la data
pensionarii. In forma legii in vigoare, incetarea mandatului de judecator
al CCR inceteaza "la expirarea termenului pentru care a fost numit sau in
caz de demisie, de pierdere a drepturilor electorale, de excludere de drept
ori de deces sau in situatiile de incompatibilitate sau de imposibilitate a
exercitarii functiei de judecator mai mult de 6 luni".

Propunerea legislativa a liberalului, care initial a fost ales deputat pe
listele PSD la Sibiu, a fost inregistrata la Camera Deputatilor, prim for
sesizat, decizional fiind Senatul.

(Sursa: ziare.com)

• Tătaru: Încă 200 de paturi de terapie intensivă vor fi
operaţionalizate în această săptămână

Circa 200 de paturi de terapie intensivă suplimentare vor fi
operaţionalizate în această săptămână, potrivit precizărilor făcute luni
de ministrul Sănătăţii, Nelu Tătaru.

"Încă 200 de paturi operaţionalizăm în această săptămână în terapie
intensivă, atât la nivel de teritoriu, cât şi în Bucureşti. În Bucureşti avem
21 de spitale în acest moment care sunt COVID sau parţial COVID. (...)
Noi intenţionăm astăzi să mai operaţionalizăm Spitalul Cantacuzino, care
să vină cu paturi de terapie intensivă şi în măsura în care va fi nevoie,
evaluăm şi alte spitale în perioada următoare", a declarat Nelu Tătaru la
Digi24.

Potrivit ministrului, principala preocupare în această perioadă este
mărirea numărului de paturi de terapie intensivă.

"În terapie intensivă gestionăm mai mult de 10-14 zile şi atunci, noi
pregătim aceste paturi în continuare, deşi vedem un număr care se
plafonează la 9-10.000, în acelaşi timp rămânând pe terapie intensivă
1.180 de pacienţi, evaluând în acelaşi număr de decese, evaluând în
acelaşi timp cazuri care trec prin a doua fază a bolii, cei care sunt la boli
infecţioase şi necesită la un moment dat terapie intensivă. Deci,
gestionăm dincolo de cele şapte zile în care vedem un platou, gestionăm
mai mult de 10-14 zile cazurile pe care le vedem şi le vom vedea în
această perioadă pe terapie intensivă.

https://ziare.com/stiri/deces/
https://ziare.com/psd/
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De aceea, evidenţierea altor paturi de terapie intensivă, precum şi a
altor unităţi spitaliceşti care pot completa cu paturi de terapie intensivă
este principala noastră preocupare în această perioadă, atât în
Bucureşti, cât şi în teritoriu", a afirmat Nelu Tătaru.

El a menţionat că luni dimineaţă erau 356 de persoane intubate.

(Sursa: Agerpres)

• Orban: Va exista un plan de conformare pentru managerii de
spitale. Cheltuielile, prin finanțări europene nerambursabile

Ludovic Orban a declarat luni, după întâlnirea de lucru de la Ministerul
Sănătății, că va fi elaborat un plan de conformare pe care managerii de
spitale vor trebui să-l respecte. Cheltuielile din acest plan ar putea fi făcute
prin finanțări europene nerambursabile, a precizat premierul.

Ludovic Orban a precizat că a discutat despre planul de verificări efectuate
de DSP în toate secțiile de ATI din spitale și despre creșterea capacității de
tratare a pacienților care au nevoie de internare la terapie intensivă.

„La primul subiect am discutat foarte clar ce urmărim: conformitatea cu
reglementările privind funcționarea secțiilor de terapie intensivă. În urma
acestor controale, o să existe un plan de conformare care să fie adus la
cunoștința managerilor. Orice lucrare de reparație, orice achiziție, orice
moderanizare necesară va fi inclusă în acest plan. Am discutat posibilitatea
de a deconta toate aceste cheltuieli prin finanțare europeană nerambursabilă.
La al doilea subiect, am discutat pe fiecare județ câte paturi ATI sunt, câte
sunt disponibile, despre situația personalului și a posibilității de recrutare de
personal. Va fi crescută capacitatea de tratare prin includerea a noi spitale
care vor deveni suport COVID”, a spus premierul.

Șeful Guvernului a adăugat că a mai fost discutată respectarea rigorilor
privind internarea în terapie intensivă.

„Planul pe săptămâna asta prevede o creștere a capacității cu cel puțin 200
de paturi. Sunt soluții pe care le-am gândit pe fiecare regiune. Pe București
am discutat mai multe soluții, am discutat și de ventilatoare. O să asigurăm
tot cee necesar, ventilatoare, injectomate”, a completat el.
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„Suntem dispuși să asigurăm contracte de mentenanță și service pentru
aceste tipuri de instalații astfel încât să nu existe probleme legate de buna
funcționare”, a mai spus Orban.

(Sursa: Digi 24)

• România Durabilă şi EM360 organizează marţi dezbaterea
''Petrolul în Noua Economie''

România Durabilă şi EM360 organizează marţi dezbaterea "Petrolul în
Noua Economie", pentru a creiona soluţii de atenuare a impactului
negativ al pandemiei asupra sectorului energetic.

Pandemia de SARS-COV-2 a afectat economia la nivel internaţional, iar
România nu face o excepţie de la această realitate. Încă de la începutul
pandemiei statul român a căutat soluţii pentru stoparea efectelor negative
a crizei care se profila, prin acordarea de facilităţi şi a pregătit strategii
pentru relansarea economică. Până în momentul în care nu vor fi însă
adoptate o serie de măsuri coerente şi aplicabile, în acord cu situaţia
economică actuală, nu vom putea vorbi despre redresarea şi dirijarea
economiei naţionale către un trend ascendent.

Până în acest moment, mediul de afaceri a păstrat un ton optimist - au fost
refăcute strategiile de dezvoltare şi de finanţare a afacerilor şi în special
s-a pus accent pe găsirea de soluţii de protejare a angajaţilor, de creare a
unui mediu cât mai sigur de muncă pentru a putea asigura continuitatea
business-ului. Este evident că statul român, ca şi întreg mediul de afaceri,
trebuie să fie foarte deschis la semnalele din piaţă, să se adapteze din
mers, să adopte măsuri de sprijin atât pe termen scurt pentru ieşirea din
criză, dar şi pe termen lung pentru relansare economică.

Este esenţial ca în aceste momente Executivul să se consulte în
permanenţă cu mediul de afaceri, dar şi cu specialiştii din principalele
domenii de activitate, pentru a lua cele mai bune măsuri care să asigure
continuitatea, în orice situaţie, a serviciilor strategice pentru populaţie şi
identificarea celor mai profitabile domenii de relansare economică, cum
ar fi sectorul de petrol şi gaze.
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"România Durabilă şi EM360 vă provoacă marţi, 17 noiembrie 2020,
orele 10:00 - 13:00 la dezbaterea "Petrolul în Noua Economie" prin care
ne propunem ca, împreună, să realizăm o radiografie a domeniului la
momentul actual, să găsim soluţii de atenuare a efectelor negative ale
pandemiei, astfel încât să poată fi asigurată continuu funcţionarea
sectorului energetic autohton, ca domeniu strategic şi totodată să generăm
planuri de creştere economică în care producţia petrol şi gaze să fie un
puternic motor pentru relansarea economiei", afirmă organizatorii.

Webinarul va fi transmis live pe paginile de Facebook ale
organizatorilor: https://www.facebook.com/EM360Studio şi https://ww
w.facebook.com/RomaniaDurabila.

Printre vorbitorii invitaţi să se alăture dezbaterii se numără: Adrian Badea,
vicepreşedinte FPPG, Mihaela Toader, director Direcţia Strategie, Relaţii
Internaţionale, Fonduri Europene, CEO Romgaz, Ionut Purica, Expert
Energie, Corneliu Bodea, preşedinte Centrul Român al Energiei, Radu
Dudău, director general EPG, Sorin Elisei, director în cadrul practicii
specializate în industria de energie şi resurse naturale Deloitte Central
Europe, Dumitru Chisăliţă, preşedinte Asociaţia Energia Inteligentă,
Cristian Păun, cercetător ASE-ASPES.

Evenimentul are ca parteneri media Agenţia Naţională de Presă
AGERPRES, Economistul, Club Economic, Money.ro, Financial
Intelligence, The Diplomat, G4Media, Profit.ro, Profit TV, Focus
Energetic, Invest Energy, E-nergia, Energy Industry Review.

(Sursa: Agerpres)

• Eurostat: România are cea mai mare rată a deceselor din cauza
accidentelor rutiere, cu peste 100 de decese la un milion de locuitori
pe an, dublu față de media UE. Cele mai multe au loc în vestul țării.
În regiunile Centru și Nord, rata accidentelor rutiere fatale este ceva
mai redusă, iar cea mai mică este în București-Ilfov.

Potrivit ultimelor date centralizate de Eurostat, din 2018, din 23.418 de
persoane care și-au pierdut viața în țările UE într-un singur an, 1.867 au
murit pe șoselele din România (aproape 8%).

https://www.facebook.com/EM360Studio
https://web.facebook.com/RomaniaDurabila?_rdc=1&_rdr
https://web.facebook.com/RomaniaDurabila?_rdc=1&_rdr
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Cea mai mare rată a deceselor în accidente rutiere raportat la un milion de
locuitori s-a înregistrat în Regiunea de Vest (114/milion), urmată de
Dobrogea (111/milion), Oltenia (102/milion), și Muntenia (100/milion).
Cele mai puține decese au avut loc în București-Ilfov (48/milion, posibil și
din cauza aglomerației care limitează implicit viteza și numărul
accidentelor fatale) în timp ce în restul țării rata deceselor rutiere s-a situat
la peste 95 de morți la un milion de locuitori.

În Ungaria, rata deceselor din accidente rutiere nu a depășit 80 de decese
la un milion de locuitori, cu excepția regiunii Közép Dunántúl (98), în
timp ce în Budapesta s-au înregistrat 29 de decese la un milion de locuitori.
În Bulgaria rata deceselor din accidente rutiere se situează la valori
similare României, între 59 și 114 la un milion de locuitori (Bulgaria este
însă o țară cu densitate mai mică).

La nivelul UE media deceselor din accidente rutiere a fost de 52 de decese
la un milion de locuitori.

Totuși regiunile din România nu dețin primele locuri în această statistică
neagră. În Notio Aigaio din Grecia (161 de decese la un milion de
locuitori), Alentejo în Portugalia (142), Mazowiecki regionalny în Polonia
(127) și Provincia Luxemburg în Belgia (123).

Între 2008 și 2018, rata de incidență a deceselor rutiere a scăzut în peste
90% din regiunile europene pentru care sunt disponibile date.

(Sursa: biziday.ro)

• Klaus Iohannis va face o vizita oficiala in Republica Moldova, la
invitatia noului presedinte Maia Sandu

Presedintele Klaus Iohannis a transmis presedintelui ales al Republicii
Moldova, Maia Sandu, in cadrul unei discutii telefonice de luni dimineata,
16 noiembrie, felicitari din partea Romaniei si a sa personal pentru
victoria covarsitoare obtinuta in turul al doilea al alegerilor prezidentiale,
anunta Adiministratia Prezidentiala.
Klaus Iohannis a fost primul sef de stat care a salutat succesul liderului
pro-european, printr-un mesaj publicat in cursul noptii pe Twitter, inainte
de anuntarea rezultatelor finale de catre Comisia Electorala de la Chisinau.

https://ziare.com/klaus-johannis/
https://ziare.com/international/maia-sandu/
https://ziare.com/twitter/
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"Presedintele Romaniei si Presedintele ales al Republicii Moldova au
convenit in cadrul discutiei ca obiectivul principal in relatia bilaterala il
reprezinta extinderea si aprofundarea Parteneriatului Strategic pentru
integrarea europeana a Republicii Moldova dintre cele doua state, in
beneficiul direct al tuturor cetatenilor Republicii Moldova.

In acest scop, un prim pas il va reprezenta vizita oficiala pe care
Presedintele Romaniei, domnul Klaus Iohannis, o va efectua in Republica
Moldova in perioada urmatoare, la invitatia doamnei Presedinte Maia
Sandu, dupa preluarea mandatului prezidential.", potrivit sursei citate.

In cadrul discutiei, Klaus Iohannis a aratat ca rezultatul obtinut de Maia
Sandu reprezinta "o victorie a democratiei, marcand un pas decisiv in
directia parcursului european ireversibil al Republicii Moldova, pe care
Romania l-a sustinut permanent si il va sustine si in continuare, fara
rezerve".

"Cetatenii Republicii Moldova s-au exprimat in mod clar, prin votul lor,
in favoarea consolidarii statului de drept, accelerarii luptei impotriva
coruptiei si construirii unor institutii democratice solide, performante, cu
adevarat europene, care sa lucreze in beneficiul lor direct. Eforturile in
aceste directii, mai ales prin implementarea reformelor cuprinse in
Acordul de Asociere incheiat cu Uniunea Europeana, raman unica
garantie a prosperitatii pentru cetatenii Republicii Moldova", se mai arata
in comunicatul Presedintiei.

Iohannis a mai spus ca este increzator ca Republica Moldova va gasi
calea pentru generarea unei formule politice de guvernare care sa sustina
clar si ferm programul reformator al Presedintelui ales si abordarea sa
pro-europeana.

"Drumul spre Europa este unul al progresului, cu reforme curajoase, in
special in domeniul justitiei si in privinta consolidarii democratiei.
Romania va continua sa sprijine Republica Moldova in aceste eforturi. In
baza Parteneriatului Strategic bilateral pentru integrarea europeana a
Republicii Moldova, fundament al relatiei speciale bazate pe comunitatea
de limba, cultura si istorie, Romania este pe deplin pregatita sa reia cat
mai repede posibil dialogul la nivel politic si tehnic cu Republica
Moldova pentru continuarea si aprofundarea proiectelor comune.", se mai
arata in comunicat.

(Sursa: ziare.com)
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• Comisia Europeana negociaza cu Moderna pentru milioane de
vaccinuri anti-Covid-19. Pretul: sub 25 de dolari doza

Comisia Europeana vrea sa ajunga la un acord cu compania americana
Moderna pentru milioane de vaccinuri destinate Covid-19, la un pret de
sub 25 de dolari doza, a declarat un oficial al UE implicat in discutii,
transmite Reuters.

Moderna a anuntat, luni, ca vaccinul sau experimental are o eficacitate de
94,5% pentru prevenirea Covid-19, pe baza datelor preliminare ale unui
studiu clinic de faza finala, devenind al doilea producator de
medicamente care a raportat rezultate peste asteptari, dupa ce Pfizer si
BioNTech au anuntat, saptamana trecuta, ca vaccinul lor candidat are o
eficacitate de peste 90%.

UE este implicata in discutii cu Moderna pentru vaccinul experimental
destinat noului coronavirus cel putin din luna iulie, arata un document
intern obtinut de Reuters.

Oficialul european a spus ca acordul ar putea avea loc in urmatoarele zile.
Discutiile se concentreaza pe aspectele legale ale contractului, neexistand
probleme legate de pret sau de raspundere juridica.

Pretul negociat este de sub 25 de dolari pe doza, a mai spus oficialul, care
a refuzat sa ofere alte detalii.

Moderna nu a fost disponibila imediat pentru comentarii.

Statele Unite au platit Moderna 15 dolari pe doza, pentru a contracta 100
de milioane de vaccinuri, intr-un acord de 1,5 miliarde de dolari convenit
in luna august. La acest pret s-a adaugat o finantare de 1 miliard de dolari
primita de Moderna pentru vaccin, pretul combinat ajungand la 25 de
dolari, potrivit termenilor acordului care au fost facuti publici.

Washingtonul are optiunea de a cumpara alte 400 de milioane de doze din
acest vaccin, la un pret nedezvaluit.

Vaccinul Moderna este administrat in doua doze.

Comisarul european pentru Sanatate, Stella Kyriakides, a afirmat,
pe Twitter, ca rezultatele Moderna sunt "incurajatoare" si ca noile
acorduri UE cu producatorii de vaccinuri "vor veni in curand".

https://ziare.com/europa/comisia-europeana/
https://ziare.com/europa/ue/
https://ziare.com/twitter/
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"Negocierile cu compania sunt in curs de desfasurare. Inca nu am incheiat
sau semnat un contract ", le-a spus Kyriakides parlamentarilor UE intr-o
audiere de luni.

Un purtator de cuvant al Comisiei nu a raspuns la intrebarile privind
pretul si calendarul unui posibil acord cu Moderna.

Pe 24 august, Comisia, care poarta discutii cu producatorii de vaccinuri in
numele statelor UE, a anuntat ca discutiile preliminare cu Moderna au
fost incheiate in scopul semnarii unui contract pentru furnizarea a 80 de
milioane de doze din vaccinul acesteia, cu optiunea de a cumpara alte 80
de milioane.

Saptamana trecuta, Comisia a ajuns la un acord cu Pfizer si BioNTech cu
privire la furnizarea potentialului lor vaccin COVID-19, la cateva ore
dupa ce companiile si-au anuntat rezultatele pozitive, au declarat oficialii
UE, adaugand ca momentul a fost o coincidenta.

Semnarea oficiala a contractului este asteptata la sfarsitul acestei
saptamani.

Un oficial a declarat, pentru Reuters, ca UE a fost de acord sa plateasca
mai putin de 19,50 dolari pe doza companiilor Pfizer si BioNTech,
adaugand ca pretul reflecta partial sprijinul financiar acordat de UE si
de Germania pentru dezvoltarea medicamentului.

De asemenea, UE a incheiat acorduri de aprovizionare cu
AstraZeneca, Johnson & Johnson si Sanofi pentru vaccinurile lor
experimentale destinate COVID-19.

(Sursa: ziare.com)

• Producția agricolă din UE - Pe ce loc se află România

România a avut în 2019 o valoare a producţiei agricole de 90 de miliarde
de lei (19 miliarde euro), sau 5% din totalul Uniunii Europene, ceea ce o
plasează pe locul şapte în UE după Franţa (cu o valoare a producţiei
agricole de 77 miliarde euro), Germania (58,2 miliarde euro), Italia (57,8
miliarde euro), Spania (51,7 miliarde euro), Olanda (29,1 miliarde euro)
şi Polonia (26,4 miliarde euro), arată datele publicate luni de Eurostat,
notează Agerpres.

https://ziare.com/europa/germania/
https://ziare.com/johnson/
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În 2019 comparativ cu 2018, valoarea producţiei agricole în UE a crescut
cu 2,4% până la 418 miliarde euro. În trei sferturi din statele membre,
inclusiv în România, valoarea producţiei agricole a crescut de la un an la
altul. Cele mai mari creşteri procentuale au fost înregistrate în Letonia
(21,1%) şi Estonia (16,1%). În România, valoarea producţiei agricole a
crescut cu 2,2% în 2019 comparativ cu 2018.

Valoarea producţiei vegetale a UE a crescut cu 1,8%, în condiţiile în care
creşterea volumului producţiei cu 2,2% a fost în măsură să compenseze o
reducere cu 0,3% a preţurilor. Creşterea s-a datorat în principal unei
majorări cu 29,5% la secară şi meslin, 23,5% la hamei, 20,4% la cartofi şi
15,3% la ulei de măsline.

Valoarea producţiei animale a UE a crescut cu 3,6%, în condiţiile în care
preţurile au crescut cu 3,5%, iar volumul producţiei a rămas stabil.
Creşterea din 2019 a valorii producţiei animale s-a datorat în principal
majorării cu 14,6% la porci, 3,2% la lapte şi 1,8% la oi şi capre, în
principal ca rezultat a majorării preţurilor.

În cazul României, valoarea producţiei vegetale a crescut cu 0,9% în
2019 comparativ cu 2018, în timp ce valoarea producţiei animale a
crescut cu 3,8%. În schimb, România a înregistrat o creştere
spectaculoasă a valorii serviciilor agricole, 43%, cea mai mare creştere
procentuală din UE.

(Sursa: stiripesurse.ro)

• A sosit vremea introducerii săptămânii de lucru de patru zile, spun
politicienii europeni

Marea Britanie, Germania, Spania şi alte ţări ar trebui să adopte o
săptămână de lucru de patru zile pentru a-şi ajuta economiile să-şi revină
de pe urma pandemiei de coronavirus, potrivit unui grup de politicieni de
stânga şi reprezentanţi ai sindicatelor din întreaga Europă, notează The
Guardian.

O săptămână de lucru de patru zile ar ajuta în lupta cu criza economică
generată de pandemie, potrivit unei scrisori trimise lui Boris Johnson,
cancelarului german Angela Merkel, premierului spaniol Pedro Sanchez
şi altor lideri.
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Scrisoarea evidenţiază „oportunitatea“ regândirii modelelor de lucru, cât
şi a reducerii consumului de energie, un avantaj în eforturile de
combatere a crizei climatice.

„De-a lungul istoriei, programul redus de lucru a fost folosit în vreme de
criză şi recesiune economică“, se arată în scrisoare. „Pentru progresul
civizilaţiei, a sosit momentul de a profita de această oportunitate şi a
merge către săptămâna redusă de lucru“.

Propunerile de instituire a unei săptămâni de lucru de patru zile au
suscitat interes în creştere în ultimii ani graţie unui număr redus, dar în
creştere, de companii care susţin că această măsură a dus la creşterea
productivităţii, dar şi la o mai bună sănătate mintală a angajaţilor.

În Marea Britanie, un studiu recent indică faptul că o săptămână de lucru
de patru zile în sectorul public ar crea până la o jumătate de milion de noi
locuri de muncă şi ar ajuta la limitarea creşterii ratei şomajului pe
următoarele luni.

Cercetătorii arată că pandemia accelerează adoptarea acestei idei, multe
dintre beneficiile acestui program suprapunându-se teoretic cu avantajele
muncii de acasă.

Totuşi, ideea este în acelaşi timp ferm respinsă de unele grupuri de
business şi politicieni de centru dreapta. The Confederation of British
Industry, cel mai mare grup de lobby pentru businessul britanic,
argumenta în 2019 că oficializarea unei săptămâni de lucru de patru zile
ar fi „un pas în direcţia greşită“. Unii economişti de centru dreapta cred
că munca mai puţină ar afecta nivelurile de trai.

În vară, sindicatul german IG Metall, cel mai mare din Germania, făcea
apel pentru introducerea săptămânii de lucru de patru zile pentru salvarea
a mii de locuri de muncă din sectorul auto în contextul crizei.

Însă, la scurt timp după acest apel, şeful pe relaţii cu forţa de muncă din
cadrul Volkswagen declara recent că nu vede necesitatea introducerii unei
săptămâni mai scurte de lucru la fabricile companiei pentru protejarea
locurilor de muncă.

(Sursa: Mediafax)
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Donald Tusk cere excluderea Fidesz, partidul lui Viktor Orban, din
PPE dupa veto-ul Ungariei si Poloniei asupra bugetului UE

Presedintele Partidului Popular European (PPE), fostul premier liberal
polonez Donald Tusk, a cerut luni excluderea din acest partid a
formatiunii Fidesz conduse de premierul ungar Viktor Orban, dupa ce
Ungaria a blocat prin veto - impreuna cu Polonia - bugetul multianual al
UE si planul european de relansare din cauza nemultumirii guvernelor de
la Budapesta si Varsovia fata de conditionarea accesarii fondurilor
europene de situatia statului de drept, relateaza AFP.

"Oricine este impotriva principiului statului de drept este impotriva
Europei. Ma astept din partea tuturor partidelor din PPE la o pozitie clara
pe acest subiect. Adversarii valorilor noastre fundamentale nu trebuie sa
mai fie protejati de nimeni", a scris Tusk pe contul sau de Twitter.

Partidul Fidesz este de anul trecut suspendat din PPE in urma criticilor
Bruxellesului la adresa Budapestei privind situatia statului de drept si
masurile impotriva migratiei.

Intr-o scrisoare adresata lui Tusk in aprilie, 13 din cele 82 de partide din
PPE au cerut excluderea Fidesz din acest partid european. Insa printre
cele 13 nu se numarau si marile formatiuni ale popularilor europeni,
precum Uniunea Crestin-Democrata germana (CDU) sau Partidul Popular
spaniol (PP).

Fidesz a mai fost vizat de doua ori de procedura excluderii din PPE, care
a esuat de fiecare data pentru ca nu a fost sustinuta de aceste mari partide.
Dar, in noul context, Donald Tusk ar putea acum sa relanseze procedura.

In timpul unei reuniuni a reprezentantilor permanenti ai statelor UE,
desfasurata luni, Polonia si Ungaria au blocat prin veto bugetul
multianual al UE pentru perioada 2021-2027 (de 1.074 de miliarde de
euro) si planul de redresare "Next Generation" (de 750 de miliarde de
euro).

Premierii ungar si polonez, Viktor Orban si Mateusz Morawiecki,
avertizasera deja asupra acestui veto inaintea reuniunii. Ei le-au transmis
liderilor institutiilor europene scrisori prin care isi exprima dezacordul
fata de mecanismul de conditionare a accesarii fondurilor europene de
respectarea statului de drept (independenta justitiei, a presei, drepturile
fundamentale etc.) convenit intre Parlamentul European si presedintia

https://ziare.com/viktor-orban/
https://ziare.com/international/polonia/
https://ziare.com/twitter/
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germana a Consiliului UE, pe care cei doi premieri il considera un
instrument arbitrar, bazat pe criterii politice si ideologice.

Ministrul ungar al justitiei, Judit Varga, a sustinut luni ca "nu Ungaria
este cea care santajeaza si pune presiune asupra Bruxellesului (...), ci
invers". "Nu am spus "da" intrarii in UE pentru ca Bruxellesul sa poata
stabili pentru noi ceea ce noi consideram a fi o familie, ceea ce noi
denumim o casatorie si cine sa poata adopta copii in Ungaria si in ce
conditii", a mai spus ea, amintind ca fondurile europene nu sunt donatii
caritabile, ci plati la care Ungaria are dreptul in baza tratatelor UE.

In opinia omologului sau polonez, Zbigniew Ziobro, criteriul statului de
drept "este doar un pretext, un cuvant frumos care suna bine, dar este
vorba de fapt despre o aservire institutionala, politica, de o limitare
radicala a suveranitatii".

Cum Ungaria si Polonia nu puteau opri singure acest mecanism de
conditionalitate a accesarii fondurilor europene, adoptat la reuniunea de
luni prin majoritate calificata, rezervele exprimate de aceste tari au
impiedicat adoptarea acordului asupra cadrului financiar plurianual si a
deciziei privind resursele proprii, care necesita unanimitate.

(Sursa: ziare.com)
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